



外星生物来袭？NO

它叫“球果假水晶兰”，此前仅在建德发现过



看到林海伦发来的照片，第一感觉：这玩意是不是得了白化病的豆芽。去百度上搜了下它开花的照片，被吓了一跳：太像科幻片里出现的外星生物！

它学名叫“球果假水晶兰”。这可是很罕见的植物，此前仅在我省建德发现过。

记者 石承承



长在腐叶土中的球果假水晶兰。(林海伦供图)



形状初看有点像豆芽。



开花时的样子像不像科幻片里的外星生物。

枯叶层里冒出的“豆芽”

经常看我们报纸的读者对林海伦一定不陌生：植物学家，特别喜欢往山里钻，越是人迹罕至，越喜欢去。因此他也发现了不少宝贝，像心脏叶瓶尔小草、玫瑰石蒜、绿花斑叶兰、铁皮石斛等，都是浙江省新记录的物种。

4月11日，林海伦照例往野外跑。这回在宁海城关附近的山上。

林海伦当时在穿越一片阔叶林，脚下是厚实的枯叶层。在一片枯黄的深色调中，有个小白点白得发亮，一下吸引了他的目光。

他小心翼翼地拨开枯叶，露出的是一片很像豆芽的植物：细细的茎干；顶端粗壮，下垂；花心处铅蓝色的盘状柱头隐约可见。

和豆芽不同的是，这种植物通体洁白，晶莹剔透，看上去给人一种像是水晶做成的感觉。

这种植物的“身高”不算高，在10厘米左右，被枯叶层覆盖，很难发现；规模也不算大，总共有12株。

低海拔的“水晶兰”

林海伦当时就有了个判断：这极有可能是水晶兰。

早在20多年前，林海伦曾经在浙江安吉龙王山保护区见到过水晶兰的植株。用肉眼判断，跟眼前的几乎一模一样。

据《浙江植物志》记载，水晶兰是多年生腐生草木，地上部分无叶绿素，白色，半透明；多分布于山林地下，产于临安。

不过，林海伦也不敢

百分之百保证就是水晶兰。因为当年他是在海拔近1000米的地方发现该植株的，而根据资料记载，水晶兰多生长在海拔800米以上的高山腐叶土中。

“那天我爬的山海拔顶多就四五十米。”林海伦有点疑惑。

原是“姐妹”假水晶兰

如何才能给这种植株“验明正身”，林海伦决定

挖两棵回去研究。通过解剖该植株花各部特征，并比对《中国植物志》的记载，该植株的身份最终得到确认，是球果假水晶兰。

假水晶兰和水晶兰是同属鹿蹄草科的腐生植物，亲缘关系十分接近，相当于“姐妹”，因此光从外形上看，很难区别。两者的区别主要在于子房构造不同。

球果假水晶兰是假水晶兰的一种，据《浙江植

物志》记载，此前仅在建德发现过。

假水晶兰的另外两种分别是大果假水晶兰和毛花假水晶兰，前者分布在我省遂昌、龙泉等地，后者分布在龙泉。适合两者生长的区域在海拔1000米以上。

林海伦说，和普通绿色植物不同，像水晶兰、假水晶兰这样的腐生植物适合生长在腐叶土中，利用根部的共生菌来摄取营养。如果没有共生菌，就无法生长，因此植株非常稀少，而且脆弱。

这个司机好糊涂 驾照吊销还要被拘留

见过胆大的，没见过这么胆大的：喝了酒后还开车去交警队处理违章，并满嘴酒气地跟工作人员大吵大闹！前天，鄞州交警大队大嵩中队就来了这么个奇葩司机。

这名司机姓梁，江苏人，暂住在鄞州咸祥。当天中午，他和朋友聚餐，喝了两瓶啤酒。

下午2点左右，他才

想起驾驶证一个记分周期到了，而他的轿车还有一次违章没有处理，于是想赶在清零前把分扣扣好。

梁某想想已经过去2个多小时，酒气应该散去，于是就开着车子赶往两三公里外的大嵩交警中队。

到了交警队违法处理窗口，梁某询问得知，他的驾驶证分数已经清零了。

“今天不是最后一天

吗，怎么就清零了？”梁某一听不乐意了。

工作人员解释，他的驾驶证初次领证日期是2005年4月13日，每年的4月13日到次年的4月12日是一个记分周期，清分时间应当是4月12日24时，4月13日零时便自动清零了。

但梁某听不进去，只想到驾驶证上个周期的分

数浪费了，和窗口工作人员大吵大闹起来。

工作人员闻到他身上透着一股酒味，手里还拿着一把车钥匙，怀疑其涉嫌酒后驾驶，就报告了值班民警。

最后，梁某骂骂咧咧地回到轿车旁，发动汽车想回家，刚开了30米，被尾随而来的民警拦下。

经检测，酒精含量47mg/100ml，属于酒后

驾驶。这下，梁某傻眼了。

车辆违章还没处理，这边又被查了。更严重的是，这是他第二次酒后驾驶。去年，他在北仑就因酒后驾驶被处理过。根据有关法规，梁某因再次饮酒后驾驶机动车，被处以10日拘留、罚款2000元，同时还被吊销了驾驶证，两年内不得考取。

记者 张贻富
通讯员 陈科威

见妈妈一手护着孩子，一手拿着提包 他一把夺走提包就跑

昨天，海曙警方通报了“4.4”翠柏路抢夺案，19岁的四川籍嫌犯李某于前天下午在网吧被抓获。

受害人吴女士当天午饭陪4岁的儿子在家附近买了一辆童车。母子俩回家时，儿子迫不及待地走在人行道上骑车，吴女士跟在后边，一手扶着儿子的背，一手拿着手提包。母子俩沿着翠柏路的

人行道从南往北走，在钱东社区东门对面的路上，突然，一名男子从后面蹿出来，一把夺走吴女士的手提包，夺路而逃。

吴女士大声呼救，儿子被吓哭了，她又不敢丢下孩子去追。

回到家，安顿好儿子，吴女士立马报了警。

吴女士说，手提包里有几百元现金和几张银行卡，还有刚买来一个月的

新手机。

大白天在闹市区抢夺，民警判断，嫌疑人应该是极度缺钱而临时起意的，而且对当地地形比较熟悉。民警梳理案发地周边的视频监控，经吴女士辨认，终于在翠柏路一视频监控中发现了嫌疑人的行踪。

民警调查发现，该男子作案后进了一家网吧，半小时后又打车离开，前往中农信大厦附近。

经排查，天一广场附近一网吧管理员认出了嫌疑人。据他回忆，当时男子可能是来会朋友的，其间，他还叫了汉堡外卖。

正是这条订餐信息帮助警方锁定了嫌疑人的身份。4月13日下午，警方在某网吧将嫌犯李某抓住。

李某说，他是去年10月来宁波的，起初在一家火锅店做服务员，因为工作太辛苦，他在上个

月辞职了。之后，他便整天窝在网吧，很快身上的钱就花光了。当天他在路上看到吴女士带着孩子，无法兼顾孩子和手提包，便起了歹意。

这起抢夺案在网上引起了关注。负责此案的潘警官说，对涉及群众切身利益、影响公众治安信心的案件，海曙警方坚持“零容忍”。

记者 陈爱红
通讯员 钟陶行

电老鼠被判拘役3个月

为节省电费，龚某在朋友的帮助下，对电表动起了手脚。他因为偷电超过了5000元，被电力部门知悉。昨天，他因盗窃罪被法院判刑。

龚某(化名)80后，宁波本地人。他在一家公司打工，收入一般。

两年前的某一天，和朋友聊天，听说网上有人发帖自称可以通过改装电表，让电表“走得慢些”。龚某有了兴趣，朋友便说可联系对方，只需支付1000元报酬。

几天后，朋友把人带来了。龚某正好外出，便让他们直接去他家楼下改装电表。

龚某家原先每个月用电少则两三百度，多则近千度。自从电表改装后，用电量再也没超过300度，龚某从中实实在在地感受到了1000元钱花得“值”。

去年9月，供电所的工作人员在检查中发现，龚某家的电表有开盖记录，且自从开盖后，用电量明显下降。再检测，发现其电表输入电流与输出电流相差六倍多。

工作人员当即报警，并停止供电。后经电力部门统计，约20个月里，龚某窃电量达约10000度，折合电费5000多元。

事后，龚某选择了投案自首，并补缴了相关损失。

日前，北仑法院审理认为，龚某以非法占有为目的，秘密窃取公私财物，已构成盗窃罪，且系共同犯罪。鉴于他有自首情节，并退还赃款，法院最终判处其拘役3个月，缓刑6个月，并处罚金2000元。龚某的朋友等人将另案处理。

通讯员 贝瓔 赵璐 记者 胡珊

苹果6只卖2800元?

官方售价五六千元苹果6手机，只卖2000多元，你相信吗？

昨天中午，吴女士去中山东路移动营业厅充话费，途中一名男子拦住她，说回老家没路费，想把刚买来不久的苹果6手机卖了，只要3000元。

男子掏出手机，吴女士见其外形和真机一模一样，系统还是安装的最新版本的ios8.1.2版本。

吴女士说，她之前也听说过有模型机，便用这个手机拨打了自己的电话，通话成功了。吴女士确认这是一部真机。

经过一番讨价还价，双方达成一致，以2800元成交。

吴女士兴高采烈地回到公司，马上用新买的手机登录QQ。这时，她原来的手机上收到一条提醒，显示QQ在另一部手机上登录。不过，有一个细节让她傻了眼，QQ显示正在使用的竟是安卓系统的版本。

吴女士这才意识到自己被骗了，立即向东胜派出所报警。

记者 戴巧泽 通讯员 朱君敏 周薛丹

临牌过期还在上路

临时牌照过期了，却还开车上路，越是老驾驶员越容易犯低级错误。昨天中午，一辆挂临时牌照的白色轿车在G15沈海高速宁海收费站，被高速民警拦下，因为其临时牌照上显示的有效期早就过了。

50多岁的车主汪先生有10多年驾龄。他解释说，车子是前段时间买的，牌照是寄过来了，放在朋友那里，因最近生意太忙，没有时间去换。

据高速交警介绍，不少驾驶员以为车辆在使用临牌期间上路，交通违法行为不会被处理，其实挂临牌和正常牌照一样要接受处罚。而且如果在临牌期间存在违法行为，必须在违法处理后才能申请正式牌照。

因为牌照过期，根据相关法规，汪先生被罚款200元、记12分。这样一来，他要重新学习交通法规了。

记者 陈爱红 通讯员 虞波 王云飞